

门窗完好但家中失窃 现场只留下一个鞋印

民警根据监控视频紧追不舍 蹲守数小时成功抓获犯罪嫌疑人

本报讯 “喂，110吗？我家进贼了，你们快来看下。”12月15日19点30分，城南派出所接到辖区群众吴女士的报警。虽然在案发现场只提取到一个鞋印，但办案民警根据监控视频等信息紧追不舍，最终在湖州德清将犯罪嫌疑人抓获。

接警后，民警立即赶往位于新安江街道桥南某小区的案发现场。吴女士告诉民警：“被盗的时间是晚上，家中门窗没有任何被撬开的痕迹。但回家时却发现家中凌乱不堪，值钱物品被洗劫一空，损失了有一万多元。”

民警立即通知技术人员进行现场勘查，但是犯罪分子作案速度快且在得手后逃逸快，现场大多遭到破坏，提取痕迹物证较难，技术人员在现场只提取到了嫌疑人留下的一个鞋印。

为迅速侦破案件，不给嫌疑人留下可乘之机，办案民警利用监控视频以及各类信息进行检索筛查，终于在核查中发现了犯罪嫌疑人李某。

“就是他。”正在分析研判案情的办公室传来一声惊呼。民警通过海量的监控视频发现一名男子形迹十分可疑，他的活动轨迹

和案发地点、时间完全吻合。民警通过监控发现，李某从吴女士家中偷完东西后，往市区方向走去，最后上了一辆黑色的SUV。

为了尽快抓到犯罪嫌疑人李某，减少群众的损失，办案民警决定马上前往湖州德清。到达德清后，办案小组马不停蹄地展开调查，最终发现李某将监控中出现的那辆SUV停在了一家超市门口，但是人不知去向。为了不打草惊蛇，办案小组决定在这辆车旁守株待兔。

“你看，前面走来那个人是不是李某？”“是他，不要急，等他再走近点动手。”经过两三个小时的蹲守，办案小组在12月17日早上6点将李某成功抓获，并在车上找到了在现场留下的痕迹。

经审讯，犯罪嫌疑人李某，今年57岁，安徽蚌埠人，有盗窃前科。据他交代，他于12月15日驾驶一辆黑色SUV，从兰溪来到建德，入室盗窃作案，涉案价值一万余元。

目前，犯罪嫌疑人李某已被



刑事拘留，案件正在进一步侦办中，等待他的将是法律的严惩。

警方提醒：

1. 夜间睡觉或平时外出时，要关闭临近管道的窗户，反锁防盗门；
2. 没有防盗设施的居民家庭，尽量不要开窗入睡；
3. 家中尽量不要存放大量现金及黄金、首饰等贵重物品；
4. 夜间睡觉前，不要将手提包、笔记本电脑、手机等高档物品放置在客厅或临近窗口的的位置；
5. 晚上外出或临睡前，在卫生间或小房间开一盏小节能灯；
6. 可在厨房或卫生间门上安装外插锁，临睡前插好插销，即便窃贼从窗入室也无法拉开厨房或卫生间门，阻断其进入其他房间的通道。 (来源：建德公安)

本报讯 根据气象预报，从今天开始，我市将受到今年入冬以来最强冷空气影响，降温幅度大。为保障居民正常饮水，建德自来水公司加急为城市自来水管网穿上“冬衣”。

连日来，建德自来水公司的工作人员在我市主城区各个小区逐一进行检查，给外露供水管道和水表包上毛毯保温，再覆盖塑料薄膜防雨。

据工作人员介绍，室外的供水管道和水表在极端低温条件下，容易产生局部冻结。如果遇上雨雪冰冻天气，老旧小区的水表、水管还可能被冻坏爆管，所以他们要赶在寒潮来临前，把所有外露供水管道和水表全部包裹到位。

该公司相关负责人表示，工作人员加紧对水表和外露供水管道等进行覆盖，做好保温措施，目前大部分工作都已完成。根据预报，今天晚上低温来袭，管网覆盖工作预计在当日中午之前全部完成。

为应对严寒天气，建德自来水公司提前谋划、全面部署，采取有力措施，对阀门、管道、水表进行防寒防冻清查，在给全市外露供水管道和上千只水表穿上“冬衣”的同时，成立了应急小组，加大设备检查维护力度，力求把低温冰冻天气对城市供水的影响降到最低。

建德自来水公司相关负责人提醒，寒潮来临时，要关门关窗，保证家里温度，这样就不容易结冰。还有个方法叫滴水成线，可以适当把水龙头拧开一点，让水流动起来，防止结冰。同时可以给家中裸露的水管和水龙头“穿衣戴帽”进行保温。如果遇上水管冻裂的情况可拨打抢修电话：64786666。太阳能热水器如果近期不使用的話，最好把水排空，可以防止被冻坏。

(记者 潘奕含)

寒潮来袭
城市自来水管网穿上「冬衣」

新年新气象 市容绿化忙



随着2021年新年临近，连日来，我市相关部门组织工人，在新安路与白沙路交叉口路段的400多平方米绿化带中，栽种三色堇、佛甲草、羽衣甘蓝等彩色花草，美化市容环境，为新年增添新气象。

(记者 宁文武)

禁止非法活动



停止不文明行为



将文明风尚进行到底



加快建设美好家园步伐



弘扬文明新风，建设美好家园

